

Netzwerktreffen 2016 am 10. Juni 2016 in Köln

– Planungsstand 7. Juni 2016 –

- 10:30 Uhr **Come together**
- 11:00 Uhr **Begrüßung und Einführung in den Tag**
- 11:15 Uhr **»Mein Beteiligungsmoment« – Gute Beteiligungserfahrungen mit den anderen Netzwerker/innen teilen**
Kennenlernen & Austausch
- 12:00 Uhr **Entwurf Netzwerkpuls »Keine Integration ohne Beteiligung – Partizipation und Engagement von, mit und für Flüchtlinge«**
Vorstellung des Entwurfs durch [Roland Roth](#) & Diskussion im Plenum
- 13:00 Uhr **Mittagessen**
- 14:00 Uhr **Stand der Dinge im Netzwerk und Planungen zur weiteren Finanzierung der Netzwerkarbeit**
Beitrag [Hanns-Jörg Sippel](#) & Diskussion im Plenum
- 14:30 Uhr **Vorstellung der Initiativen und Aktivitäten in den Thementeams und Regionalgruppen**
- 14:45 Uhr **Kaffeepause**
- 15:00 Uhr **Arbeitsgruppen: Diskussion und Planung weiterer Aktivitäten in den Thementeams & übergreifender Austausch in den Regionalgruppen**
- AG 1: Partizipation 2.0/4.0 – Kombination von Online und Face-to-Face
[Achim Hertzke](#)
 - AG 2: Gemeinsam Zukunft entwickeln! Bürgerbeteiligung zur Stärkung ländlicher Räume
[Thomas Ködelpeter](#)
 - AG 3: Kopplung von partizipativer, direkter und parlamentarischer Demokratie
Oliver Wiedmann & [Fabian Reidinger](#)

- **AG 4: Jugendbeteiligung nachhaltig und wirksam in kommunalen Strukturen und Prozessen verankern**
[Gregor Dehmel](#)
- **AG 5: Vertiefende Diskussion zum Netzwerkpuls »Keine Integration ohne Beteiligung – Partizipation und Engagement von, mit und für Flüchtlinge«**
[Roland Roth](#)
- **AG 6: Aktivierung von Bürgerinnen und Bürgern in Beteiligungsprozessen**
[Theresa Steffens](#) & [Marlies Bodinger](#)
- **AG 7: Wie können wir verhindern, dass Bürger- und Volksentscheide politisch instrumentalisiert werden?**
[Peter Beier](#)
- **AG 8: Kampagne Demokratie Enquete 2017 (Demokratiepolitische Agenda)**
[Hanns-Jörg Sippel](#)
- **AG 9: Übergreifender Austausch der Aktiven in den Regionalgruppen**
[Claudia Leinauer](#)
- **AG 10: Netzwerk kommunale Partizipationsbeauftragte & aktueller Stand unserer »Leitliniensammlung«**
[Marion Stock](#)
- **AG 11: Bürgerbeteiligung »wetterfest« machen**
[Raban Daniel Fuhrmann](#)

16:15 Uhr Rückmeldungen aus den Arbeitsgruppen

16:45 Uhr Abschlussrunde

17:00 Uhr Ende der Veranstaltung